

行政服务大厅即将搬迁新址

市级审批项目全部入驻, 27日正式对外服务

本报12月20日讯 (见习记者

侯健) 12月25日、26日, 日照市行政服务大厅将搬迁, 新址位于日照国际金融大厦, 市级行政审批项目100%入驻大厅办理。

日照市行政服务大厅设立于2003年7月, 极大地方便了群众办事。但是随着社会的不断发展, 一些不足之处日益显露。仅有50%的行政审批项目进驻审批大厅统一办公, 游离于审批大厅之外的行政审批项目比较多, 透明度不够高, 缺乏有效监督。并且, 部门对审批大厅窗口授权不够充分, 现在审批大厅即时申请即时办理完毕的数量比率为40%, 许多办事环节在部门后方科室办理, 影响了行政审批效率。

据介绍, 日照市为进一步优化

投资发展软环境, 提高综合竞争力, 决定建设新的行政服务大厅和公共资源交易大厅, 总面积12000平方米。一期行政服务大厅面积6000平方米, 位于日照国际金融大厦裙楼的一、二楼。新审批大厅拟建设标准化窗口130个, 配置40间后台办公室, 窗口面积2100平方米, 每个窗口占用面积17.5平方米, 受理前台面积8平方米。

新的审批大厅一层安排工商登记区、社会事务管理区、中介服务区, 共有20个部门和10家中介服务机构, 设置窗口60个。配置审批大厅总服务台、群众洽谈室等公共服务设施。大厅二层安排基本建设审判区、综合服务窗口区、联合审图区, 共有30个部门, 设置窗口70个。配置联合审图室、联合会议室

等公共服务设施。

日照市行政服务中心业务科科长胡志强告诉记者, 进驻大厅的部门和单位将达到48个, 行政服务科室29个, 其他科室10个, 工作人员200多人。可办理行政审批项目231项, 行政服务项目91项。除特殊情况外, 市级行政审批项目100%入驻大厅办理, 市级行政审批权力100%进驻大厅行使。

据胡科长介绍, 公共资源交易大厅位于日照国际金融大厦裙楼的三、四、五楼, 将于明年投入使用。投入使用后, 建设工程招标投标、政府采购、国有产权交易、国有土地出让以及医药采购等涉及的公共资源交易活动都要在大厅进行。

根据计划, 12月27日, 新的行政服务大厅将正式对外服务。



大海见证爱情

12月20日, 日照市泊烟广场附近, 情侣们正在拍摄婚纱照。当日, 日照白天最高温度12.2摄氏度, 天气晴好, 不少新人来到海边, 让大海见证他们的爱情故事。 本报记者 王鸿光 摄

贺年会将“进村进店进站”

主题:“我们的节日”

本报12月20日讯(见习记者

张永斌 通讯员 黄锦秀) “好客山东 多彩日照”2011贺年会将“进村、进店、进站”, 与民俗活动、商业促销、企业文化结合起来, 以“我们的节日”为主题, 全面拉动年节消费。

据介绍, 为给“到山东过大年”营造浓厚的氛围, “好客山东 多彩日照”2011贺年会将在日照市城

区、王府大街等重要商业街区、城市公共服务场所、社区等地, 县城、重要村镇、农村社区等以及旅游景区、饭店、商场超市、文化娱乐场所, 火车站、汽车站、码头等游客集散地, 与商业促销、企业文化、民俗活动结合起来, 让贺年会“进村、进店、进站”, 让更多的市民参与其中。

“好客山东 多彩日照”2011

贺年会以“我们的节日为主题”, 将按照“政府主导、舆论推动、市场运作、各方参与”的原则搞好, 实现旅游与商贸、文化、交通、农业、林业、水利、餐饮、娱乐等多个产业的互动发展。2011贺年会将在2011年1月1日到2月17日, 以元旦、春节、元宵节三个重大节日为节点, 以迎新、祈福、闹元宵为主线, 推出一系列民俗旅游及拉动消费的活动。

日照学前一年幼儿入园率达99%

本报12月20日讯 (见习记者

侯健 通讯员 李波) 学前教育是当前社会关注的一个焦点。与全国乃至我省许多地方相比, 日照市的学前教育“与众不同”, 学前一年幼儿入园率达到了99%。

“学前教育是终身学习的开端, 关系千家万户切身利益。”12月20日, 日照市教育局张传若告诉记者, 日照市目前有各级各类幼儿园912处, 在园幼儿83982人, 其中, 公办及公办性质的幼儿园占到了66.7%。全市乡镇中心园建园率达100%, 超过70%的乡镇中心园达到市级一类以上幼儿园标准, 普及率居全省先进水平。

据介绍, 从2007年开始, 日照市把学前教育纳入教育改革发展总体规划, 与义务教育、高中教育、职业教育同规划、同部署、同考核。“在去年, 市政府出台了《加强农村学前教育的意见》。”日照市托幼办负责人说, 意见明确

规定发展农村学前教育的责任主体是乡镇(街道)政府, 并且结合农村社会经济发展和城镇化建设实际, 统筹规划辖区内学前教育, 办好乡镇中心幼儿园。

日照市托幼办负责人说, 制约农村学前教育健康发展的普遍问题是管理体制不顺, 幼儿教师身份不明确, 幼儿教师待遇偏低等。日照市推广农村学前教育“镇村一体化”管理体制, 强调乡镇中心幼儿园对辖区内所有幼儿园的管理责任, 按照乡镇教育配套建设的要求, 在每个乡镇建设一处由乡镇政府举办、教育部门主管, 具有独立法人地位的乡镇中心幼儿园。

除此之外, 日照市教育局面向社会公开招考幼儿教师, 将幼儿纳入了事业单位管理范畴。连续两年招考幼儿充实到市直幼儿园, 而莒县、东港区、岚山区也相继招考事业编制幼儿教师, 充实到学前教育队伍中来。

全市幼儿园2020年要达省标准

本报12月20日讯 (见习记者

侯健) 记者20日从日照市教育局获悉, 日照市正在研究制定今后五到十年的教育改革发展规划, 争取到2020年, 全市幼儿园都达省标准。

据介绍, 日照市各区县政府承担对本地学前教育事业发展规划、布局调整、公办幼儿园建设、公办教师配备与保障等。各乡镇政府承担本辖区学前教育发展和管理责任, 负责建设并办好区域内中心幼儿园、社区幼儿园, 筹措经费改善办园条件, 加强对辖区内各类幼儿园周边环境治理和安全、卫生等方面管理。

农村按照“一社区一园”的原则规划幼儿园, 形成一

个乡镇(街道)建有一所公办中心幼儿园, 管理若干个社区幼儿园的农村学前教育服务网络。城市住宅区, 按每5000人口建设1所规模为6—9班的幼儿园或每10000人口建设1所12—15班的幼儿园的原则, 规划幼儿园, 不断满足城市居民人口增长对学前教育的需求。

日照市教育局相关负责人说, 日照将学前教育经费列入各级政府财政预算, 新增教育经费向学前教育倾斜。到2012年, 每个区县建有一所实验幼儿园, 每个乡镇至少建有1所独立建制的公办中心幼儿园。到2020年, 全市所有幼儿园达到《山东省幼儿园基本办园条件标准(试行)》。